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Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Θέμα: Αίτημα ΠΟΕΣΕ για παράταση στις άδειες αιγιαλού 

Κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 10-3-2026 Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων (ΠΟΕΣΕ) με το οποίο η  Ομοσπονδία ζητάει 

παράταση έως 30 Απριλίου αντί για 15 Μαρτίου για την ψηφιακή διαδικασία αδειοδότησης 

για την απλή χρήση αιγιαλού από όμορες επιχειρήσεις. 

Ο κλάδος της εστίασης δεν αντιτίθεται στην αναγκαιότητα του Νόμου 5024/2024, καθώς η 

εφαρμογή του αποτελεί ένα θετικό βήμα προς την κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού και της 

διαφάνειας.  

Ωστόσο η ασφυκτική χρονικά προθεσμία της ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων, η οποία 

λήγει στις 15 Μαρτίου 2026, δημιουργεί τεράστια προβλήματα σε χιλιάδες επιχειρήσεις 

εστίασης οι οποίες δεν μπορούν να ολοκληρώσουν τη διαδικασία σε τόσο περιορισμένο 

χρονικό διάστημα. 

Για το λόγο αυτό, η ΠΟΕΣΕ ζητά την παράταση της προθεσμίας ως τις 30 Απριλίου 2026 

προκειμένου να δοθεί ο αναγκαίος χρόνος προσαρμογής στις επιχειρήσεις για να 

ολοκληρώσουν τις απαιτούμενες διαδικασίες. 

Παράλληλα η ΠΟΕΣΕ επισημαίνει ότι η εφαρμογή του Νόμου από το 2024 έχει επιφέρει 

σημαντικά προβλήματα στην αδειοδότηση κυρίως για μικρές επιχειρήσεις εστίασης, οι 

οποίες έχουν βρεθεί επιπλέον και αντιμέτωπες με ιδιαίτερα υψηλά πρόστιμα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με γνώμονα την πλήρη διασφάλιση του κοινόχρηστου χαρακτήρα του αιγιαλού, αλλά και για 

να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων, η Ομοσπονδία προτείνει την 

αναγκαιότητα εξέτασης άμεσων παρεμβάσεων: 

• Καθορισμός απόστασης 3 (τριών) μέτρων από το χειμέριο κύμα. 

• Μείωση της απόστασης μεταξύ γειτονικών καταστημάτων στα 2 (δύο) μέτρα. 

• Δυνατότητα αδειοδότησης των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος (ΚΥΕ) 

ανάλογα με την προβολή τους στον αιγιαλό, χωρίς τον περιορισμό των 500 τ.μ. 

• Εξορθολογισμός των ιδιαίτερα αυστηρών προστίμων και θέσπιση ευνοϊκής ρύθμισης 

για τα πρόστιμα που επιβλήθηκαν το προηγούμενο διάστημα. 

• Πρόβλεψη ώστε η φορολογική ενημερότητα να μπορεί να προσκομίζεται έως τις 30 

Ιουλίου 2026, με ρητή διάταξη ότι σε περίπτωση μη προσκόμισης έως την 

ημερομηνία αυτή, η μίσθωση θα ακυρώνεται αυτοδικαίως. 

• Εξίσωση του τιμήματος παραχώρησης για ξαπλώστρες και τραπεζοκαθίσματα, 

καθώς ο ισχύων μαθηματικός τύπος υπολογισμού οδηγεί σε διπλάσιο κόστος για τη 

χρήση τραπεζοκαθισμάτων, επιβαρύνοντας δυσανάλογα τις πολύ μικρές 

επιχειρήσεις εστίασης. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων καλεί την Πολιτεία να 

εξετάσει άμεσα τα παραπάνω ζητήματα. 

Παρακαλώ για την ενημέρωσή μας σχετικά με τον σχεδιασμό και τις προθέσεις του 

Υπουργείου να εξετάσει το αίτημα της ΠΟΕΣΕ. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

  



Δελτίο Τύπου ΠΟΕΣΕ 10-3-2026 

Αιγιαλός - Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων & τροποποιήσεις Ν. 5024/2024 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων (ΠΟΕΣΕ) επισημαίνει 
ότι η ψηφιακή διαδικασία αδειοδότησης για την απλή χρήση αιγιαλού από όμορες 
επιχειρήσεις αποτελεί ένα θετικό βήμα προς την κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού και της 
διαφάνειας, καθώς πρόκειται για πάγιο αίτημα του κλάδου. 

 

Ωστόσο, η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων, η οποία λήγει στις 15 
Μαρτίου 2026, δημιουργεί ιδιαίτερα ασφυκτικές συνθήκες για χιλιάδες επιχειρήσεις 
εστίασης που καλούνται να ολοκληρώσουν τη διαδικασία σε περιορισμένο χρονικό 
διάστημα. 

 

Για τον λόγο αυτό, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων 
ζητά την παράταση της προθεσμίας ηλεκτρονικής υποβολής έως τις 30 Απριλίου 2026, ώστε 
να δοθεί ο αναγκαίος χρόνος προσαρμογής στις επιχειρήσεις. Παράλληλα, είναι 
απαραίτητο να υπάρξει σαφής πρόβλεψη για τις περιπτώσεις ίδρυσης νέων επιχειρήσεων ή 
μεταβίβασης υφιστάμενων επιχειρήσεων, μετά το πέρας της εκάστοτε προθεσμίας. 

 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι μετά από τρία χρόνια εφαρμογής του Νόμου 5024/2024 
έχουν προκύψει σημαντικά προβλήματα στην αδειοδότηση, κυρίως για μικρές επιχειρήσεις 
εστίασης. Παράλληλα, δεκάδες επιχειρήσεις έχουν βρεθεί αντιμέτωπες με ιδιαίτερα υψηλά 
πρόστιμα, ύψους χιλιάδων ευρώ, καθώς και με απαγόρευση νέας αδειοδότησης για τα 
επόμενα έτη, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά ζητήματα βιωσιμότητας. 

 

Η Ομοσπονδία θεωρεί ότι ο Νόμος 5024/2024 χρειάζεται στοχευμένες τροποποιήσεις σε 
κρίσιμα σημεία, χωρίς να αλλοιώνεται το πνεύμα του νόμου και με πλήρη διασφάλιση του 
κοινόχρηστου χαρακτήρα του αιγιαλού. 

 

Στο πλαίσιο αυτό προτείνονται οι ακόλουθες παρεμβάσεις: 

 

    Καθορισμός απόστασης 3 (τριών) μέτρων από το χειμέριο κύμα. 

    Μείωση της απόστασης μεταξύ γειτονικών καταστημάτων στα 2 (δύο) μέτρα. 

    Δυνατότητα αδειοδότησης των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος (ΚΥΕ) 
ανάλογα με την προβολή τους στον αιγιαλό, χωρίς τον περιορισμό των 500 τ.μ. 

    Εξορθολογισμός των ιδιαίτερα αυστηρών προστίμων και θέσπιση ευνοϊκής ρύθμισης για 
τα πρόστιμα που επιβλήθηκαν το προηγούμενο διάστημα. 



    Πρόβλεψη ώστε η φορολογική ενημερότητα να μπορεί να προσκομίζεται έως τις 30 
Ιουλίου 2026, με ρητή διάταξη ότι σε περίπτωση μη προσκόμισης έως την ημερομηνία 
αυτή, η μίσθωση θα ακυρώνεται αυτοδικαίως. 

    Εξίσωση του τιμήματος παραχώρησης για ξαπλώστρες και τραπεζοκαθίσματα, καθώς ο 
ισχύων μαθηματικός τύπος υπολογισμού οδηγεί σε διπλάσιο κόστος για τη χρήση 
τραπεζοκαθισμάτων, επιβαρύνοντας δυσανάλογα τις πολύ μικρές επιχειρήσεις εστίασης. 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων καλεί την Πολιτεία 
να εξετάσει άμεσα τα παραπάνω ζητήματα, ώστε να διασφαλιστεί ένα λειτουργικό και 
δίκαιο πλαίσιο, που θα προστατεύει τόσο τον κοινόχρηστο χαρακτήρα των παραλιών, όσο 
και τη βιωσιμότητα των χιλιάδων επιχειρήσεων εστίασης που δραστηριοποιούνται στον 
αιγιαλό. 

 

 

 




